

把旅游做出“唯我独有”的味道

乐陵旅游让观光客成回头客



本报9月7日讯(记者 李榕 通讯员 贾鹏 郝坤) 9月的乐陵,城市乡间,到处都弥漫着枣儿的馨香。济南游客李春玲漫步在栽植了596种各类枣儿的百枣园空中廊道上,满目的碧波红云,微风吹过,那沁人心脾的枣香,让她心旷神怡。李春玲说,每年9月,她都会到乐陵的30万亩生态枣园转转,感受枣乡独有的乡野风情,享受枣乡别样的生活原味。

乐陵因盛产金丝小枣而名播域内外,是“中国金丝小枣之乡”。早在远古时期,枣树便眷恋上了这块土地,到今天,枣文化和栽培历史已有3000多年。境内现拥有枣树2500多万株,面积达50万亩,是世界上最大的千年枣林,年产干枣量占中国枣产量的1/10。李存葆将军曾在《上苍的艺术》中这样写道:“金丝小枣,是上苍写给乐陵人的一封信”。上苍把它的神奇梦幻,仅赋予乐陵这片神性的土地,是乐陵人的福分……”

如何把上苍赋予的这一得天独厚的自然资源,转化为旅游和经济优势?“旅游要想打破千城一面、千景一色,最根本的出路是突出文化特征,真正做出唯我独有的‘味道’,才能更具吸引力和竞争力。”乐陵市委书记曲锋说。

乐陵依托唯我独有的枣树资源,围绕枣文化,烹饪起了有着浓浓“枣味”的旅游大餐。该市重金聘请专业旅游规划院进行设计,将城市定位于“中国北方知名的健康休闲旅游目的地”,并确立了“一核两带五组团”的近期旅游发展空间布局

和“一带两翼”的远期空间布局。在文化与旅游“联姻”中,注重突出文化特色,力求做到每个景点、每条旅游线路都独具“味道”。先后投资2亿元,开辟建设了中国金丝小枣文化博物馆、中国画枣村、名人园、结义园、百枣园、枣乡人家、枣乡记忆馆等20多处文化景点,枣乡生态文化旅游线路8条。同时,把推动旅游业发展与举办节庆活动有机结合,借助一年一度的枣博会活动平台,加快了“招牌菜”打出去的步伐,吸引着越来越多的人到此观光旅游。

位于枣林腹地的朱集镇“枣乡人家”乡村民俗旅游项目是今年乐陵推出的一道“特色菜”。无论掩映在枣林里错落有致的农家院,道路两旁有着小枣标志的灯牌,还是冒着热气,看着让人忍不住垂涎三尺的枣糕、枣长卷……无不充盈着浓

浓的乡土“枣味”。今年,该市以王双志、后周、前周3个村为核心,全力打造以枣乡记忆、枣乡驿站、福寿文化、枣神赐福为主题的“枣乡人家”乡村旅游品牌,打造了温泉小镇、农家乐、休闲垂钓、枣林农家中医理疗等多个养生项目。“只有让前来观光的游客能住下来,真正享受到我们枣乡独有的生活原味,体会到农家温馨快乐的情趣,才能激发游客的感情,让观光客成为回头客。”朱集镇党委书记周成良笑着说,“今年以来,我们已接待游客30万人次。”

从百枣园浏览一番,李春玲和她的朋友,顺着旅游路一路驱车来到乐陵旅游不得不去的地方——冀鲁边区革命纪念馆。在这里,她追寻着血脉中那深刻的红色记忆,感悟着生命中那坚定的红色信念,倾听着冀鲁边区军民那令人荡气回肠

的八年抗战史,探寻着肖华将军和抗日县长牟宜之在冀鲁边区的英雄足迹,重温了冀鲁边区那一段可歌可泣、雄伟壮丽的峥嵘岁月。

近年来,为保护和传承好宝贵的红色历史文化,该市从差异化角度入手,深入研究史料,挖掘资源,努力找出那些唯我独有的闪光点,高标准建设了集爱国主义教育、党史党性教育、廉政教育、红色旅游等功能于一体的冀鲁边区革命纪念馆。现已获批山东省统一战线教育基地、国防教育基地、首批抗战类文物保护单位、国家级抗战纪念设施等称号,在省内初步形成了“南有沂蒙山,北有冀鲁边”的红色教育格局。“今年,冀鲁边区革命纪念馆等景点已接待游客上95.7万人次,实现旅游综合收入5.1亿元。”乐陵市旅游局局长韩玉杰说。



推介

9月2日,又一村白酒举行推介会,吸引着大批的市民和销售商品鉴酒品。
本报记者 马志勇 摄

一男子伪造多重身份 诱骗两名女子四十万

本报9月7日讯(记者 贺莹莹 通讯员 刘原) 近日,临邑县公安局成功破获了一起系列诈骗案件,犯罪嫌疑人刘某通过自己精心设计的骗局,先后从两名女子手中骗了40多万钱财。目前,刘某因涉嫌诈骗罪被临邑县人民检察院批准逮捕。

近期,临邑县公安局刑警大队接群众举报称,有个男子在广场上逢人就说自己认识某某领导,可以办成任何事,对群众招摇撞骗。据悉,该男子刘某已婚无业,但与本地两名女子关系密切同时有同居关系。经调查得知,刘某由于在老家找不到工作就来

到临邑打工,可是游手好闲的他并没有找到合适的工作,于是他开始打年轻女子的歪脑筋。

2014年,刘某与李某通过网络聊天相识,刘某以大学教授的身份与李某同居后,一切花销仅靠李某每月两千多块钱的工资。随后,刘某又以李某的名义办理了3万元的贷款,除了自己的吃喝玩乐,他还给老家的妻子汇去了一部分,而这一切李某并不知情。其间李某先后为刘某办理五次贷款总计30余万元,而刘某也以刷卡消费、ATM取款等方式将钱财挥霍一空。

在办理贷款之后刘某在网上又以风水大

师的身份添加了王某为好友,告知王某不可见钱财,于是王某将所有的钱财、银行卡交到刘某手中,并让王某办理贷款供刘某挥霍。至此,刘某以大学教授、风水大师、机关领导三种虚假身份成功骗取受害人李某、王某两人共计40余万元,而对于资金的去向,两人都是毫不知情。

记者了解到,李某、王某两名受害人都有着稳定的工作,但由于社会经验不足,轻信了别人的花言巧语,直到民警将刘某抓获,两人仍然不知道自己被骗的情况,如今,她们不仅感情上受到欺骗,还要偿还高额的贷款利息。

上月新房均价微降

本报9月7日讯(记者 贺莹莹) 在中国指数研究院发布的8月百城房价指数中,山东纳入统计的11个城市有10个房价在上涨。德州新建住宅均价4513元/平方米,环比微降0.04%,相比7月份每平米降2元。

据悉,其中济南环比上涨3.71%,涨幅位列百城前10,青岛上涨2.37%,位列涨幅前20位。德州新建住宅均

价4513元/平方米,环比微降0.04%,另外,威海、烟台房价均在6000元/平方米以上,日照、东营、淄博则超过5000元/平方米,潍坊、德州、菏泽、聊城则在4000元/平方米左右区间。

据中指院分析,在价格方面,随着楼市进入“金九银十”的传统旺季,市场供需两端整体将持续上行,百城房价的上涨趋势有望持续。

查获非法盐产品67.1吨

本报9月7日讯(记者 刘振) 9月7日,记者从有关部门获悉,德州组织10部门联合开展制贩假盐治理专项行动,自7月份全省部署专项行动以来,全市共查获各类涉盐违法案件172起,查获非法盐产品67.1吨。

据了解,此次行动,主要针对食盐零售户、学校、幼儿园、企业食堂、农贸市场、食品加工企业及涉盐用盐户

等开展集中检查,对食盐流通等环节进行深入细致的摸底排查,特别是对重点区域、重点行业加强执法力度,实现专项行动“无盲区、无死角”。自7月份全省部署专项行动以来,德州全市共查获各类涉盐违法案件172起,查获非法盐产品67.1吨,罚款5.2万元,行政拘留1人,刑事拘留3人,批捕2人,查封非法运输盐产品车辆五部。